

НУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округкома ВКП (б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

№ 15—(1186)

СРЕДА 19-ГО ЯНВАРЯ 1927 Г.

№ 15—(1186)

РЕДАКЦИЯ: город Щегловск, Кузнецкого округа, кварт. 10, место 10.

Районные уполномоченные по приеме подписки на газету и объявлений:

Гор. Ленинск, здание рудоуправления; ст. Топки; пос. Бачаты; Проктопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 2 ч. дня, кроме дней отдыха.

Подписная цена:

ДЛЯ УЧРЕЖДЕНИЙ:

- На 1 месяц 1 рубль — копеек.
- На 3 месяца 2 рубля 80 копеек.
- На 6 месяцев 5 рублей 60 копеек.
- На 1 год 10 рублей.

ДЛЯ ВСЕХ ОСТАЛЬНЫХ:

- На 1 месяц — рубль 70 копеек.
- На 3 месяца 2 рубля — копеек.
- На 6 месяцев 3 рубля 75 копеек.
- На 1 год 7 рублей.

Сегодня в номере:

ЗА ГРАНИЦЕЙ: Америка делает новый выпад против СССР. — Президент Гинденбург поручил Марксу сформировать кабинет.

ПО СССР: Ташкенту грозит затопление. — Сессия ЦИК СССР перенесена на 10 февраля. — Успехи работы воздушной линии «Добролета».

СТАТЬИ: Не забывать о работе ревкомиссий (2 стр.). За улучшение госаппарата (3 стр.).

Тяжелая индустрия — в центре внимания

Рост угольной промышленности достигнет 31 проц.

Наши усилия нужно направить на выполнение плана.

Высший Совет Народного Хозяйства СССР закончил составление практического плана развития государственной промышленности в текущем 1926—27 хозяйственном году. Прежняя программа государственной Плановой Комиссии (контрольные цифры) предполагала расширение промышленности за год на 18—20 проц. По плану ВСНХ увеличение продукции определяется в 20,6 процентов. Промышленность, согласно этому плану, должна дать продукцию на 4993 миллиона руб. (по довоенным ценам).

ВСНХ подходит к своему плану очень осторожно. Увеличение программы выработки промышленности против цифр Госплана становится возможным ввиду благоприятной обстановки, в которой находится наша промышленность; в текущем году мы можем вложить большую сумму — 947 мил. руб. — в капитальное строительство. Кроме того, в электрификацию будет вложено 156 мил. руб.

Из всей суммы капитальных затрат — 90 процентов идет на тяжелую и индустрию, то есть на развитие производства металла, топлива и электрификации. Благодаря этому быстрый (выше среднего) темп роста дает эта отрасль промышленности. При росте всей промышленности в среднем на 20 проц., топливная дает 22 проц., металлургическая — 28 проц., горнодобывающая — 38 проц. и т. д. В частности каменноугольная промышленность, по предположению, увеличит свою выработку на 31 проц.

То, что у нас растет в первую очередь именно тяжелая промышленность, — является хорошим признаком. Это показывает, что социалистическое строительство находится у нас на верном пути. Тяжелая индустрия — основа всякого промышленного развития. Только ее расширение даст нам полную экономическую независимость от капиталистических государств.

Наш округ — один из районов, где основным видом промышленности является каменноугольная, а в ближайшем будущем — также металлургическая. Государственные планы в отношении тяжелой индустрии касаются нас прежде всего. Задача быстрого увеличения продукции стоит перед нами вплотную.

Выполнение плана ВСНХ потребует от промышленности огромных усилий. Только при строгом режиме экономии, тщательном соблюдении плановости в работе, трудовой дисциплине и высокой производительности труда, вместе со всевозможной рационализацией производства и управления промышленностью — задание на 1926—27 год будет полностью выполнено. К этой задаче должно быть обращено внимание как хозяйственников и общественных организаций, так и всех рабочих.

У нас сейчас проходит повсеместно день производственных конференций. Задачи, которые поставлены сейчас перед каменноугольной промышленностью, должны быть тщательно обсуждены на этих совещаниях и конференциях. Рабочие должны быть привлечены к решению важнейших вопросов на ряд малых групп, мы должны направить свои коллективные усилия на постепенное, шаг за шагом, всемерное усовершенствование нашей промышленности.

Международное и внутреннее положение СССР

Доклад тов. Бухарина

На 15 Московской губпартконференции с докладом о международном и внутреннем положении выступил тов. Бухарин. В первой части своего доклада тов. Бухарин подробно разбирает международную обстановку, в которой находится Советский Союз.

«Что думают о нас капиталистические государства?» — говорит тов. Бухарин — Ответ на этот вопрос может быть мнение германских промышленников; они говорят: в России мы делаем великие дела. Но мы не заинтересованы в том, чтобы Россия производила средства производства. Капиталисты хотят завладеть нашим рынком, но этим стремлением мешает революционное влияние СССР. Поэтому капиталисты ведут враждебную политику в двух направлениях: подготовка военных действий и подрыва нашего идейного влияния.

Воевать буржуазии с нами рискованно, но все же мы не можем заручиться, что войны не будет.

Остановившись на взаимоотношениях наших с буржуазным миром, тов. Бухарин подчеркивает, что не может быть и речи о подлинной (доуверительной) советской внешней политике. Советские страны влияют на иностранные державы. Этому мы противопоставляем индустриализацию страны.

Оппозиция говорила о нашей зависимости от мирового хозяйства, но она не учла, что ввоз машин и вывоз хлеба, например, мы используем для укрепления нашей независимости.

Приводя цифры роста нашего хозяйства, тов. Бухарин отмечает отличие нашей индустриализации от капиталистической. Наша индустриализация является не разрозненным для крестьянства, а рычагом подъема.

Все наши трудности упираются в вопрос о соотношении города и деревни. Вопрос о ценах — центральный пункт нашей политики. При капиталистической монополии ведет к загниванию. Нам же необходимо при наличии монополий цен стремиться к их понижению, при одновременном качественном улучшении товаров. При низких ценах, но при массовом сбыте мы увеличим валовую доходность и усилим индустриализацию.

Заканчивая доклад, тов. Бухарин говорит: Партия, разбив оппозицию, сплотила свои ряды и направит все силы на развитие нашего хозяйства, на заботу о насущных нуждах рабочего класса и крестьянства.

Положение английских горняков

Из всех угольных районов поступают сообщения, что шахтовладельцы, не довольствуясь тем снижением зарплат, которое установлено новыми соглашениями, проводят дальнейшее понижение ставок. В северном Стаффордshire шахтовладельцы заявляют о своем намерении снизить установленный в соглашениях минимум процентной надбавки к основным ставкам приблизительно на 20 проц. Это является прямым и неопровержимым нарушением соглашений и вызывает большое волнение среди горнорабочих в Шотландии, в большинстве шахт, горнорабочие проводят под землей свыше 9 часов.

Орган банковских кругов «Файнэншьяль Ньюс» резко осуждает шахтовладельцев за усвоенную ими после забастовки тактику по отношению к рабочим. Дело не только в сокращении заработной платы, — пишет газета, — но и во всей обстановке. Рабочим нарочито дают чувствовать, что в руках шахтовладельцев находится бич, и что шахтовладельцы могут навязывать любые условия по своему произволу. Рабочие, которые известны как активные члены профсоюзов,

Новый выпад против СССР

Келлог обвиняет Советский Союз в фиксировании мексиканских коммунистов

«Келлог говорит о коммунизме, чтобы прикрыть свои империалистические стремления».

ВАШИНГТОН, 17 января. На заседании парламентской комиссии по иностранным делам, министр иностранных дел Келлог представил документ, озаглавленный «Политика большевиков в Мексике и Америке».

В этом документе, заявляет Келлог, лидеры большевиков поставили себе основной целью — успешное развитие международного революционного движения в Новом Свете.

Мексике, по словам Келлога, большевики рассматривают, как базу деятельности против Соединенных Штатов (Америка). Согласно инструкциям из Москвы, американские коммунисты за последние два года уделяли особое внимание деятельности против Северо-Американских Штатов, Мексики и Америки.

НЬЮ-Йорк, 17 января. Американская печать резко критикует выступление Келлога в парламентской комиссии по иностранным делам, даже газеты, обычно поддерживающие империалистические планы правительства, заявляют: «Правительству Соединенных Штатов уместнее оправдывать свои действия в Мексике из-за боязни Советского Союза». Одна из газет пишет так: «Когда же правительство старого президента Гердинга вело анти-большевистскую кампанию, чтобы скрыть под шумок злоупотребления своих чиновников. Точно также и теперь Келлог говорит о коммунизме, чтобы прикрыть свои империалистические стремления».

Кук о советских профсоюзах

В СССР — РАБОЧИЕ ЗАНИМАЮТ ПЕРВОЕ МЕСТО.

Вырастает новый порядок, вместо капиталистического хаоса.

По возвращении в Лондон Кук имел беседу с представителями английских газет, в которой он, передавая свои впечатления о СССР, особенно подчеркнул демократический характер советских профсоюзных организаций.

«Конгресс советских профсоюзов» (Кук говорит о всесоюзном съезде профсоюзов) на котором я присутствовал, — заявил Кук, — поразила меня тем, что он был съездом не лидеров, а рядовых рабочих и крестьян. В продолжения 2 недель делегаты подробно критиковали отчеты, вносили поправки, выступали с предложениями, которые потом обсуждались в комиссиях. Речь председателя совета профсоюзов подвергалась подробному обсуждению, и в президиум были поданы сотни записок с различными вопросами. Вопросы эти рассматривались в соответствующих комиссиях, и затем на них давались ответы.

Съезд советских профсоюзов выгодно отличается от английских съездов тем, что центральные учреждения изыскивают все пути и тому чтобы выявлять действительное отношение профсоюзных масс к тому или другому вопросу.

На основании своих наблюдений я могу определенно сказать, что русские рабочие обладают самой демократической профсоюзной организацией, которую я где-либо наблюдал.

Советская система вообще гораздо более демократична, чем наша устаревшая парламентская машина. Сейчас в России из капиталистического хаоса вырастает новый порядок. Это стало русским рабочим немало крови и страданий; но им дорог государственный режим, который они создали своими собственными руками.

— В России, — заключил Кук, — рабочие занимают повсюду первое место.

Китай в борьбе за независимость

Иностранцы готовятся к обороне

НЬЮ-Йорк, 17 января. По сообщению американского телеграфического агентства «Ассошиэтед Пресс» из Кантона, иностранцы готовятся к обороне иностранного квартала в Кантоне.

Агентство сообщает, что одна канонерка вышла в Кантон.

Командующий американским флотом прибыл в Шанхай

НЬЮ-Йорк, 17 января. По сообщению некоторых газет, англичане согласились отдать английскую концессию в Ханькоу в постоянное управление китайских властей.

Командующий флотом Северо-Американских Соединенных Штатов в азиатских водах адмирал Вильямс прибыл в Шанхай. Отмечают усиление агитации среди рабочих, кроме этого газеты сообщают о возникновении ряда забастовок в Шанхае.

Иностранная колония эвакуируется

НЬЮ-Йорк, 17 января. Шанхайский корреспондент «Ассошиэтед Пресс» сообщает, что вся иностранная колония эвакуирована на французские пароходы.

Территория концессии охраняется китайской полицией. Делаются приготовления к эвакуации из провинций Сычуаня англичан и американцев.

В Шанхай прибыли новые иностранные военные суда. Делаются приготовления к защите концессии.

Правительственный кризис в Германии

Гиндсбург поручил сформировать кабинет Марксу.

БЕРЛИН, 17 января. Президент Гинденбург поручил Марксу высказать возможность образования правительства путем переговоров с парламентскими фракциями. Маркс должен дать ответ завтра.

БЕРЛИН, 17 января. Маркс принял сделанное ему президентом Гинденбургом предложение, сформировать правительство. С этой целью будет вести переговоры с представителями партий.

Примечание. Маркс Вильгельм — лидер партии центра («христианской демократической партии») германского рейхстага, рейхсканцлер (премьер) после падения обеих кабинетов Штрессмана. Правительство Маркса составлено было из блока всех буржуазных партий, за исключением националистов и герцонцев, впоследствии также поддержавших Маркса после подписания им «второго версальского мира» в Лондоне в августе 1924 г.

В области внутренней политики правительство Маркса ничем не отличилось от предыдущих буржуазных правительств Германии, беспощадно расправлялось с рабочим и коммунистическим движением. При Марксе произошел временный разрыв сношений с СССР из-за налета берлинской полиции на советское торгпредство, ливки джриванных лишь через несколько месяцев, после полного извещения германского правительства.

Исполком трудящихся за роспуск рейхстага

БЕРЛИН, 17 января. Исполком трудящихся, избранный на конгрессе трудящихся, опубликовал воззвание к трудящимся Германии, в котором призывает к массовым демонстрациям против опасности войны, за роспуск рейхстага, за восьмичасовой рабочий день, за повышение зарплат и предоставление работы безработным.

За единство рядов Коминтерна

ПАРИЖ, 17 января. ЦК французской компартии принял резолюцию 7-го пленума Коминтерна по вопросу об оппозиции в ВКП(б) всеми голоса-

СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

Угроза затопления Ташкента.

ТАШКЕНТ. Холодная волна, прокатившаяся над Закавказьем, захватила и Узбекистан. В Ташкенте морозы доходили до 18 градусов. Внезапный ледоход вызвал затор льда в головных сооружениях оросительных каналов. На всем протяжении канала Боз-су (на котором стоит Боссуйская электростанция) вода поднялась на 9 метров выше ординара.

Возможность прорыва массы воды через голову арка реки Матар создала угрозу затопления значительной части Ташкента. Принятыми мерами вода была задержана. Однако, Боз-су остался без воды; гидроэлектростанция осталась без электрической энергии, погрузился в туман. Утром была пущена резервная тепловая станция, которой поддерживалось исключительно трамвайное движение.

Вчера днем вода на Боз-су была вновь пущена, и вечером возобновилась работа гидроэлектростанции. Сегодня температура поднялась выше нуля. Стоит оттепель.

10 февраля — сессия ЦИК СССР.

МОСКВА, 16 января. Президиум СССР изменил срок созыва третьей сессии ЦИК, назначив созыв таковой на 10 февраля, включив в порядок дня сессии информационный доклад Центрального Статистического Управления о предварительных итогах переписи населения.

ИСКРЫ РАДИО.

На Хаджибеевском лимане начаты работы по постройке всеукраинского крестьянского санатория имени ВУЦИК. Постройка зачислена в октябрь 1927 г.

Установлена окончательно точная цифра населения Ленинградской губ. Население ее составляет 2 794 000 чел.

В Чименте (Казанская) стиралась городская электростанция. Стоимость оборудования — 180,000 руб.

СИБИРЬ

Итоги работы воздушной линии «Добролета».

НОВОСИБИРСК, 15 января. Проследовавший через Новосибирск в Верхнеудинск, начальник воздушной линии «Добролета» тов. Амватор сообщил: «Итоги работы за последние два месяца дали хорошие результаты, перевезено 354 пассажира и 1100 килограмм груза, самолетами покрыто 40 тысяч километров. Сильные ветры и бураны в Монголии не дали возможности продолжать работу в настоящее время, полеты возобновятся только в марте».

Успех лотереи Авиакима.

НОВОСИБИРСК, 15 января. Из разных мест Сибири сообщают о небывалом успехе лотереи Авиакима. Иркутск, Томск, Красноярск, и др. города прислали дополнительно по четыре-пять тысяч билетов.

План маслозаготовок

НОВОСИБИРСК, 15 января. Краевой исполнительный комитет принял план маслозаготовок в два миллиона триста тысяч пудов. Намечен ряд большой важности мероприятий по умножению заготовок и поднятию сибирского маслоделия.

За истекшую кампанию артели, чермерно авариодитованные госаппараты, производили громадные выходы из платы крестьянам из сыроемое молоко, чем делали крестьянину сдачу молока заводам невыгодной.

Теперь будет установлена твердая цена пуда молока, ниже которой нельзя платить сдатчикам.

Чтобы устранить закрытость артелей, прекращается краткосрочное авансирование под поставку масла. Будут вылавываться только суды на строительство новых заводов, ремонт и переоборудование старых.

Признано необходимым усилить мероприятия по развитию маслоделия в

Предприниматели стараются снизить зарплату рабочим

ОСЛО, 16 января. Буржуазная печать сообщает, что предприниматели с возобновлением коллективных договоров, намерены потребовать снижения заработной платы на 25 процентов во

ПО КУЗНЕЦКОМУ ОКРУГУ

Больше информации о перевыборах!

Окряжирком обратился со специальным письмом к райизбиркомам, в котором указывает на недостаточность информации о ходе организационно-подготовительной и предвыборной кампании.

В общем, райизбиркомам предложено — информацию о ходе всей работы и перевыборам советов усилить.

За две недели

Подготовки и выборов

Организовали 11 райизбиркомов. Предвыборные собрания проходят активно. В Щегловске лишены избирательных прав 544 человека.

Подготовительная работа к перевыборам в советы по нашему округу развернулась достаточно широко.

В округе орга вызваны 11 райизбиркомов, три горизбиркома, три поселковых избиркома и 242 сельских избирательных комиссий.

Предвыборные собрания на местах проходят активно. Об этом говорят протоколы, которые начинают поступать в окряжирком. Так, например, в с. Красном беднота, заслушав доклад о перевыборах совета постановила принять активное участие в кампании, разъяснить всем отсутствующим батракам и середнякам о значении перевыборов, чтобы в совет не попали зажиточные.

В Щегловске сейчас проведено 23 предвыборных собрания. Первые предвыборные собрания проходили при незначительном количестве избирателей, но сейчас это уже изжито. Активность избирателей растет. Вовлекается в обсуждение работы горсовета неорганизованное население, молодежь и работницы. Активно проходят собрания среди рабочих. На Центральной шахте было приглашено 120, явились 150 избирателей, 12 го января на предвыборное собрание было приглашено 114 человек, явились 116.

Наиболее характерные на задававшиеся вопросы в городских районах: — Можно ли избирать в горсовет неграмотных?

— Что сделал горсовет по улучшению быта рабочих?

В сельских районах (с. Красное): — Почему не отпускается для бедности дров на специальный фонд?

— Как заинтересовать крестьянина работой сельсовета, чтобы он на советскую работу не смотрел как на тяжелую повинность?

11-го января окряжирком заслушал информационный доклад о ходе предвыборной кампании по округу. На этом же заседании был утвержден план обследования рай и сельизбиркомов. Для обследования товарищи уже выехали на места.

Характерно, что по сравнению с прошлым годом произошло большое увеличение лишения избирательного права. Так, например, в Щегловске в 25-26 году были лишены избирательного голоса 137 человек, а в настоящей кампании — 544 человека. Такое увеличение, отчасти, объясняется общим приростом населения. По районам полные результаты лишения избирательных прав еще не выяснены.

К 20 му января окряжирком систематизируется весь материал о ходе предвыборной кампании для послания в Сибрайисполком.

Предвыборная началась с 11-го января.

Отчетно-предвыборная кампания сельсоветов в Топкинском районе началась с 11 января. Сейчас на места выехали 9 уполномоченных райизбиркомов, секретарем района партии и председателем райисполкома. Уполномоченные проводят общие собрания граждан, на которых ставятся отчетные доклады рынка и обсуждения кандидатур. Проводятся собрания бедноты, женщины и делегатов.

Кроме того, в задачу уполномоченных входит проверка списков лиц лишенных избирательного права, установление точного количества избирательных участков и т. д.

Общанного 3 года ждут

(Д. Тыхта, Усть-Сосновское р.).

Недавно по нашему району развезла много перелетных птиц. Зав. перелетными птицами являюсь и я сам, для чего было широко оповещено население.

ОБОРОНА СССР.

Всесоюзный съезд Авиахима

Съезд Авиахима открылся. На повестке дня: укрепление низовой работы, расширение самостоятельности, слияние с обществом обороны Союза.

17-го января в Москве открылся первый всесоюзный съезд Авиахима, на который собрались со всех концов Советского Союза наиболее активные работники организаций общества. Подсчитав свои завоевания и успехи, укладывая на слабые участки работы и обменявшись опытом — мы сможем вынести путь дальнейшей работы и с удвоенной энергией продолжать дело укрепления обороны страны и авиационно-химического строительства, как одного из важнейших элементов обороны и мирового культурного строительства.

Авиахим стал уже неотъемлемой, важнейшей частью рабоче-крестьянской ответственности, он врос в наш повседневный быт, его существование и работа — важнейший революционный фактор (А. И. Рыков), им охвачены миллионы трудящихся, плотно прижимающих к крепкому косяку, ку двух миллионов членов общества.

Всесоюзный съезд Авиахима должен привлечь к себе внимание всех рабочих, крестьян и остальных трудящихся нашей страны; съезд найдет отклик далеко за пределами советского союза: и в Турции сбросившей с себя ярмо империализма, и в Персии, и в Афганистане и в особенности, в Китае, — этом центре и собирателе сил революционного Китая.

Какие же вопросы являются основными, стержневыми вопросами съезда? Теперь когда укрепление организаций общества налицо по нашему мнению, обудитесь — вопрос о роли нашей советской общественности и необходимости дать дружный ответ всем тем, кто хочет успокоиться и сложить руки. Теперь нужно еще решительнее, чем раньше, переводить работу на общественные начала, опираясь на аппарат и укрывая органы общественной самостоятельности. Необходимо придать еще более практический уклон низовой ячейковой работе и укрепить плановость и финансовую дисциплину. Трудящийся должен быть уверен, что среди нас, собираемых по копейкам, будут экономно и разумно израсходованы.

Особо, самым важным является вопрос о низовой работе, о работе ячеек общества. Ожидать не, поставив ее практически организуя авиахимкоманды, кружки по воздушному спорту, планируем и моделируем, путем постановки борьбы с вредителями домашнего и сельского хозяйства закладывая опытные участки с применением минеральных удобрений, а при слиянии с ОСО, — путем внедрения стрелкового спорта в массы — вот в каком направлении нужно развивать работу общества.

И в этом, конечно, подробно остановится всесоюзный съезд Авиахима, который наметит способы оживления ячейковой и секционной работы, утилитарной работы организации общества за несколько лет.

Не менее важным является вопрос о слиянии с ОСО. Этот вопрос уже обсуждался почти на всех местных съездах Авиахима, и почти повсюду вынесено решение о желательности такого слияния, с полным, конечно, сохранением и в новом обществе, как объема, так и содержания работы и Авиахима и ОСО.

Новое общество должно стать в еще большей степени, чем сейчас, коллективным помощником партии и советского государства в деле социалистического строительства и укрепления обороны страны.

Слова А. И. Рыкова: «Задача построения светского государственного аппарата — чрезвычайно велика и трудна. Нужно изменить и сознание и привычки, и тут и этому — всеми силами укреплять наши общественные организации» — должны быть усвоены широчайшими слоями трудящихся.

Всесоюзный съезд Авиахима должен дать такое направление дальнейшей работе общества, которое бы обеспечило нашей общественности ту роль, о которой говорит А. И. Рыков.

Фельдман.

К смотру производственных ячеек

Устраиваемый окружным ВЛКСМ конкурс на лучшую производственную комсомольскую ячейку и молодого производственника имеет исключительное важное значение в деле вовлечения молодежи округа в производственное строительство.

Вопросы индустриализации, подготовки квалифицированного кадра рабочих, режима экономики, поднятия производительности труда — должны найти отражение в практической работе ячеек и каждого молодого рабочего.

Угольная промышленность округа растет. Растет спрос на ее продукцию. Все сильнее и сильнее ощущается недостаток в квалифицированной рабочей силе. В связи с этим особенно важно выяснить: а что ячейки ВЛКСМ делают в этой области, как они в жизни проводят решения съездов партии и комсомола?

Хорошие примеры уже есть. В Ленинске — Прокопьевске организовалась комсомольская бригада (учебный завод) для подготовки квалифицированного забойщика.

Механическая ячейка в Прокопьевске организовала производственно-технический кружок, также преследует задачу квалификации.

Вот такие то ячейки и должны быть поощрены, премированы, показаны всему округу.

Важно выяснить и отношение молодого рабочего к улучшению своего производства, к улучшению квалификации и т. д.

К конкурсу должна широко подготовиться вся комсомольская организация. Ячейки вопрос о проведении конкурса должны проработать на союзном собрании, широко оповестить рабочую молодежь.

Из жизни Силинской партячейки

(Кемеровский район).

Выбьемся на дорогу

Хорошей работой мы не можем похвастаться. Немало крупных недочетов тормозило и тормозит нашу внутриклеточную жизнь.

С этим недочетом и познакомиться нас секретарь ячейки на одном из последних партсобраний.

Внутрихозяйственная работа ячейки проводилась слабо. Политическое дело не было. Не было заметно и заинтересованности партийцев ячейковой жизнью.

Особенно серьезно обстояла работа комсомольской ячейки. Решений 7-го съезда ВЛКСМ комсомольцы не проработали, партийные собрания посещали слабо. Особенно усердно комсомольцы празднуют престольные праздники, в которые процветает картельная игра.

Собрание отметило общую слабость работы, выбрало новое бюро которому предложено обратить внимание на разрывание внутрипартийной учебки, углубление партрукводства в работе ячейки ВЛКСМ, на улучшение работы пионеротряда.

Ж.

ЖИЗНЬ ПАРТИИ

Как проходит партперепись

На Химзаводе

С проведением партийной переписи наша ячейка справилась. В первый же день начали работать с 9-ти с половиной часов утра. О. барнальск куратно, отвечали толково, подробно ознакомившись с заполняемой анкетой.

В первый день переписи прошли через регистрацию 60 человек, во второй день — 45 членов партии хозяйственной и строительной партийцев.

Процент явившихся на перепись довольно высок. Так, например, из строительной ячейки не явились на перепись 15 человек. Правда, у части товарищей имеются уважительные причины, но некоторые от переписи уклонились сознательно.

Из хозяйственной ячейки на перепись не явились только 4 человека.

В Кузнецке

Подготовительная работа к партийной переписи прошла по нашему району удовлетворительно. Несмотря на то, что организация сравнительно немногочисленна, район был разбит на пять переписных участков. Здесь влияла территориальная разобщенность селений от районного центра. Например рудник Темер-Тау находится в 200 верстах от Кузнецка.

Первым переписным участком охвачены деревни Сосновка, Куртуково, Клытин и Лавыгино с 36 членами партии. Вторым участком охвачены д.р. Краснознаменская, Георгиевская (11 членов партии), третьим участком Садгородская ячейка лебопильного завода, ячейка 17 уч. службы пути, ячейка Тельбеской Новостройки и Горбуновская кандидатская группа с 59 у членами и кандидатами партии.

Четвертым переписным участком охвачены ячейки Кузнецка (62 человека) и пятым участком кандидатская группа рудника Темер-Тау. К 10-му января на места уже были разосланы регистраторы.

О результатах переписи с мест уже начали поступать характерные материалы.

Не было ни одного случая, чтобы партиец уклонился от переписи, чтобы не уплатил членских взносов в течение двух-трех месяцев. Было только два случая, когда коммунисты не имели партийных документов, но этот недостаток был исправлен райкомом.

Не прошли переписи только товарищи, находящиеся в командировках.

Явились все

(Ячейка окремдраз).

Перепись в нашей ячейке была назначена на 12-е января. В четыре часа дня, без опоздания стали собираться партийцы. Дружью, без проволочек принялись регистраторы за работу. Большинство партийцев заранее позвонились с анкетами и давали полные ответы на все пункты анкет. Помогло еще и то, что ячейка наша сравнительно небольшая: перепись провести не трудно.

В этот же день перепись у нас была закончена.

— Вот это дело, — говорили партийцы, — все собралось, как один, и переписью не поддалась!

Ленинец.

Я вступил в ВКП(б)

(Письмо красноармейца Окова, бывшего батрака)

— Товарищи коммунисты и комсомольцы, я пишу вам свое приветственное письмо. До Красной армии я батрачил в Кузнецком округе и был беспартийным. Там как я был оторван от массы батрацкой работой, то мне редко приходилось бывать в общественных местах. Но вот осенью 1924 года я попалю в Красную армию, где и вступил в комсомол. Видя мой старания, партийная организация провела меня в кандидаты ВКП(б). Теперь у меня уже подано заявление о переводе в члены. Сейчас я работаю редактором стенной газеты и ответственным комсомольским организатором двух рот.

Красная армия из неграмотного-меня научила писать и читать, разбираться в вопросах политики.

Приветствую Кузнецкий окружной комитет партии и комсомола, желаю чтобы все батрачество вышло на правильную дорогу.

Красноармеец Оков.

ПРЕДВЫБОРНОЕ

Раньше и теперь

(Рассказ крестьянина)

Нередки случаи, когда в прошлые предвыборные кампании в советы проходили лица, работавшие не в интересах бедняка, — шуринки и богатые. Сейчас крестьянство, учитывает опыт прошлых выборов, активно посещает предвыборные собрания, обсуждая лучшие кандидатуры бедняков и середнячков, ставя задачи: не пропустить в сельсоветы кулака.

(Из корресп.)

Было

Это раньше не могли мы выбрать хороший сельсовет, Врет, бывало, Фрол Акимыч: Я-де вам авторитет!

Я, брат, к этому вопросу Вас хвалит. Мне все с руки. — Знаем, просим, знаем, просим! Зудят массу старки.

Накажем так на шею Дух, или трех. Ну как тут быть?

Нас не знают. Богатоим Норовят все потрафить.

Теперь

Но теперь не те порядки. Наши думы не о том. —

Партячейка, делегатки, Школа, радио, народом.

Понимаем даже отчет — Как теперь о том не знать? — Что должны мы всем рабочим Общей силой помогать.

Знаем — это не в секрете — Что никак лучше таково: Чтобы больше в сельсовете Не бывало кулаков!

Заждем теперь, родимый. Уж теперь увидим свет; Это раньше не могли мы выбрать хороший сельсовет!

Вести из районов.

Читаем инструкцию.

С. Топки, 16 января. Интерес крестьянства в предстоящих перевыборах советов велик. То и дело, крестьяне вабывают в сельсоветы и осведомляются о том, скоро ли перевыборы. Многие совершенно самостоятельно берут инструкции по перевыборам и разбирают ее.

При общей поддержке, работа избирательной комиссии движется бесперебойно: намечены кандидаты, обсужден наказ.

Зя.

Не забывать о работе ревкомиссий

Ревизионные комиссии села работают слабо. Отсюда ряд недочетов в работе советских органов. Изжить безревизионность — задача дня.

Сельские и районные ревизионные комиссии являются органами общественного контроля, и правильная работа их является для масс населения порукой, что в общественном хозяйстве района и сельсовета все обстоит благополучно и, что волею небады своевременно замечены и исправлены.

Насколько же активно выполняется эта важная работа ревкомиссиями?

К сожалению, придется сказать, что имеющиеся материалы рисуют работу ревизионных комиссий в довольно неприятном виде. Десятки инструкторских обследований вместе с данными отчетов по округам дают достаточно убедительную картину имеющихся в этом отношении недочетов.

Первое и главное, что приходится отметить в этом деле это недостаточная активность ревизионных комиссий, проводящих ревизии очень редко или иногда вовсе не работающих.

Умудренный райисполком с момента его выбора (за целый 8 месяцев) ревизионным обследованием не подвергался. Ни во исполнение закона, ни в интересах самого дела, ни в оправдание оказанного избирателями доверия — ревизоры в рай так и не взглянули. С какой ответственностью может выступать такая ревкомиссия перед населением?

Такие примеры не единичны. В Устьинском районе Кемеровского округа такие ревизионные ни одного ревизионного обследования работы не производили, в течение 12 месяцев.

Другие случаи говорят о том что в полугодовые комиссии проводят лишь по одной ревизии, при чем в большинстве случаев эти ревизии частные, касавшиеся только одной какой-нибудь отрасли дела — финансового, налогового стола, казны и т. п. Такие карты не дают общей картины состояния хозяйства, ничего не говоря о целесообразности

Если принять во внимание, что такая ревизия происходит однажды в законном допущенный законом полугодовой срок, то нужно признать, что и она также недостаточна.

И только в части районов, ревкомиссии ведут свою работу достаточно хорошо. При этом они ревизуют не только казну и депо-производство, но также и отдельные хозяйственные предприятия. Но нужно отметить, что такие районы немногочисленны.

Общим недостатком почти всех ревизионных является то, что они слабо учитываются перед населением или же совсем не учитываются. Эта беда общая во всех районах, хотя законы требуют регулярных отчетов перед съездами советов, широкими крестьянскими конференциями и общими собраниями граждан.

В некоторых случаях, работающие ревкомиссии о результатах ревизии не докладывают, даже ни президиуму, ни пленуму района. Это крайне обезопасивает работу ревкомиссий. Работа сельских ревизионных комиссий имеет много общего с работой райкомиссий, в том числе и их недостатки. В подтверждение этого, мы приведем некоторые, наиболее характерные факты.

Вот вальты на выдержку по актам обследования 38 сельсоветов разных округов. Из этого числа ежемесячные ревизии за год имела только один сельсовет. 2 ревизии — только 8 сельсоветов и одну ревизию — 12 сельсоветов. Между тем по закону ревизии обязательны каждые три месяца. Несмотря на это, кроме вышеуказанных, 21 сельсоветы, не чиня вальты наме, совершенно не подвергались ревизии, т. е. больше 55 проц.

Такая безревизионность уживается в то же время и с безответностью. Из 38 этих сельсоветов, отчетные доклады перед на-

у. е. 12 с половиной процентов, чего, конечно, совершенно недостаточно.

Конечно, не все сельские и районные ревизионные бездействуют, но все они не учитываются перед населением. Есть в этом отношении и противоположные факты. Целый ряд фактов можно привести, как живое доказательство того, что деловая и правильная постановка работы сельской ревизионной комиссии возможна и вполне достижима.

Скоро начнутся перевыборы советов. Кончатся полномочия теперешних райкомиссий и сельсоветов, а вместе с тем, будут переизбраны и ревкомиссии.

Именно ввиду важности кампании не может пройти такой важный участок строительства, как новые ревкомиссии и дело их оживления. При перевыборах, при поступательном движении вперед и улучшении состава советов, — и в этом деле должны быть сделаны все, необходимые шаги.

Прежде всего, необходимо не упустить время, остающееся до выборов и добиться полных ревизий там, где они за последние время, по тем или иным причинам не произведены. Вместе с этим необходимо оживить самое широкое участие ревкомиссий в разглагольствующей отчетной кампании перед избирательными массами.

В дальнейшем, широким кругам избирателей, очевидно, необходимо произнести откровенные бездейственных работников теперешних ревкомиссий, которые, с точки зрения общих интересов дела, не должны вновь получать избирательного мандата. Кандидатские списки в новые ревкомиссии должны быть составлены из таких людей, которые явлены и работоспособны. Только за таких кандидатов и должны

По рудникам и заводам

На Диагональной шахте непорядки устранены.—Халатность десятников на Ленруднике.—Недочеты и бесхозяйственность на Химическом заводе

Диагональная восстанавливается

(Кемрудник).

В первых числах января было приступлено к переоборудованию Диагональной шахты и устранению тех неполадок, которые тормозили всю работу (а главное—выдачу угля). Основными причинами неполадок были: с переменной частотой у рудничного двора, поднят и осушен замороженный путь, по которому теперь пойдет вывешка полным ходом. Прокладка двойного пути в стволе говорит за то, что придется забойщику разумно распределять свои выходы и увеличить производительность труда.

Для этого—горняк бузил, и он был прав, ибо увеличить производительность труда не было никакой возможности. Теперь эта возможность есть.

Район деятельности Диагональной шахты небольшой, нарезки мало, поэтому вся работа сконцентрирована на нарезках; на них обращено основное внимание. Если оглянуться назад, то увидим, что на Диагональной шахте до января царил полнейшая бесхозяйственность. На ней в течение одного года сменились четыре заведывающих, несколько их помощников и штигеров. Разве при такой пертурбации мог хоть один из них поставить дело хорошо?

Рабочая сила концентрируется теперь на одной шахте. До сих пор была она разбросана по трем маленьким шахтам, где не было возможности улавливать и быстро устранять все те недочеты, которые тормозили ход плановой работы. На последнем производственно-техническом совещании рабочие проявили небывалую активность. Это говорит за то, что рабочие Диагональной шахты хотят работать. Надо было лишь создать подходящие условия для этого.

Что требуется—не дают

(Ленрудник).

Давно несутся жалобой от сотрудников маршедворского бюро о том, что у них нет хорошего точного теодолита, исправных стальных рулеток, готовых лез, треугольников и проч. необходимых принадлежностей. От не точной съемки (которая возможна при плохом наличии инструментов) может быть неожиданный провал выработки в пожарном участке (а они в Ленинске имеют место), которые затоплены водой или наполнены угарным газом (оксидами углерода). Значит, могут быть жертвы. Из-за плохого инструмента трудно предусмотреть подработку целиков под бараками, воздухопроводными линиями и т. д. Следовательно, возможен двойной ущерб.

Каждый год маршедвор составляет сведения на все необходимые инструменты и принадлежности. Каждый год эти сведения утверждаются руководителем, и каждый год маршедвор, вместо инструментов и чертежей принадлежностей, получает... зарандаши и буилгу.

К. Нарымов.

Нам известно...

Не учеба, а мученье

В силе № 1 (Химзавод) принята на должность практиканта одна гражданка. Вместо того, чтобы ее действительно подготовить в заводских условиях, она используется совершенно на другой работе. Кладовщики распоряжаются ей, как тотят. Общаются и кой трюбо.

Забывая одна работница выдававшая молоко работнику—практиканту посылать и за нее работать. Неужели такая неопытность должна быть в работе практиканта?

З. Ий.

Мван кивает на Петра, а Петр на Якова...

Обратились однажды рабочие к управляющему Химзаводом с вопросом: когда же будет выдаваться зарплата? Управляющий ответил—у нас все готово, а бухгалтер Чулков сообщает, что госбанк еще не выдал денег.

Пока рабочие ходили в завод, управзаводом уже ушел из котиров.

Рабочие обратились к члену РКК Чулымину, который сослался по окладному горняков. Когда спросили по телефону в окружном горняков, откуда ответили:—это дело ваше и вашего завода. А председатель завода Химзавода (когда его назвали) сообщил, что получить не будет сегодня по случаю старого праздника нового года.

Вот и разберись в этом хаосе и разоренье.

Расхлябались—и добыча угля упала

(Ленрудник).

На Емельяновской шахте 6-го января было совещание горных десятников по вопросу о падении добычи угля. Совещание отметило, что причиной падения добычи является халатное отношение к делу некоторых десятников. Бывает, например, так: один десятник не передает другому то, что нужно в забое (лес, рабсилла и т. д.). Рабочая сила использовалась далеко не рационально; часто весьма неправильно распределялись порожние вагоны по забоям. Некоторые десятники не выходят на работу по расписанию, бывает такой грех и со стороны некоторых рабочих.

Хозяйственникам и профсоюзным надо принять решительные меры по борьбе с этим злом. Виновных лиц, мешающих нормально работать, нужно устранять с дороги.

Пр—ий.

Дорого обошлись столики

А все виноват... глазомер

Хорошо обладать правильным глазомером (особенно при военном деле), но и не всегда можно надеяться на точность. В строительном деле глазомер не годится, так как ошибка приведет к порче материала и лишним расходам.

Однако, зав. строительным отделом на Химзаводе гр. Семенов дал размеры на лабораторные столики, по всей вероятности на глазомер. Один стол (односторонний) сделал в столярной мастерской и оказался на 80 сантиметров короче. Второй стол (двухсторонний) оказался на один метр длиннее. Началась переделка, снова полетели деньги. После всех переделок, два стола обошлись в 234 рубля 58 коп., а по качеству все-таки считаются попорченными.

Семенов настолько неопытен по строительному делу, что на практике его любой десятник заготовит. Для чего же тогда держать этого "глазомера"?

В. А. Федянин.

Горе-строители.

Сейчас ведется оборудование новой лаборатории на Химзаводе. Постлали ковры под, оштукатурили все здание. А что же дальше?

Дальше было вот что: стали поднимать, возить песок и гальку и засыпать ими под полом. Потом опять нужно будет настлать пол, чистить и мыть.

Шил.

Работают спустя рукава

В столярной мастерской Химзавода для парового котла пристроили небольшое помещение. Все было сделано хорошо. Когда осмотрелись, то оказалось, что нужно выкопать под фундамент яму и пришлось пол ломать. Но это не все. Фундамент оказался выше на пять кирпичей, чем нужно и его тоже пришлось ломать. Где же руководство техбюро этой постройки? Пила.

За улучшение госаппарата

Вопрос о том, как работает наш государственный аппарат, вновь привлекает к себе внимание трудящихся. Основа этого вопроса облекается в первую очередь тем, что момент окончания восстановительного периода и перехода к новому строительству предъявляет требования к наиболее совершенной работе государственного аппарата. Многие недостатки аппарата могут стать существенными тормозом на пути нашего развития. Кроме того, опыт борьбы за режим экономии установил, что сколько-нибудь значительные успехи в деле экономии средств для обращения на индустриализацию страны могут быть достигнуты только при условии, если будет проведена существенная работа по изменению самой системы, самой организации и самой работы наших учреждений.

Смысл и значение предстоящей работы наиболее кратко и ярко могут быть выражены словами Владимира Ильича: "Без аппарата мы бы давно погибли. Без систематической и упорной борьбы за улучшение аппарата мы погибнем до создания базы социализма". Отой цитатой закончил свой доклад по вопросам РКК на 7-м съезде профсоюзом нарком РКК г. Орджоникидзе, признавая соединяющую массу и борьбу за улучшение госаппарата.

В таких условиях понятие совершенно исключительный интерес, который возбуждают и будут возбуждать работы РКК, что в области которой призван работать каждый

Заметка действовала.

В "Кузбассе" от 13 января помещена заметка под заголовком "Ищем болты—находим мат". На другой же день заведующий выпсал болтов всякого сорта 9 пудов и матов не стало слышно.

Рабкор Ч.

Организовали производственную комиссию.

В котельном цехе Химзавода давно не было производственной комиссии. Недавно и у нас организовали производственную комиссию при помощи рабочих-партийцев. Теперь созываются заседания, намечаются и обсуждаются злободневные вопросы.

Рабкор Ч.

Решим и не пахнем.

В котельном цехе (Химзавод) недавно зав. сократил кузница, а он нужен каждую минуту. Зав. мотивирует свой поступок режимом экономии, а на деле режимом и не пахнет.

Рабкор Б.

Каждый день простои.

В котельном цехе имеется горно на котором работает мастер гбик. Горно это очень плохо устроено, из-за чего каждый день бывают простои.

Рабкор Ч.

Пьяные вечера.

На Кемруднике 16 января в татарской школе был семейный вечер рабочих-нашних. На вечере был буфет и, конечно, много пива. Почти все участники вечера перепились и во время доклада был шум и крик. В январе пьяных вечеров было уже 4.

Разве такие вечера дают пользу? Рабочий.

Нам неизвестно,—чем это обяснить?

В коммерческом отделе правления АНК сотрудники работают день и ночь. Но, вероятно, для коммерческого директора г-на Шморгонер существуют сынки и ласканы.

Машинистам почему-то за сверхурочные выплачивают сразу, а остальным служащим отказывают.

Сверхурочник.

Правая рука не знает, что делает левая

(Ленрудник).

В приказе управляющего Ленрудника (прик. № 2 от 11 янв 27 г.) резко бросаются в глаза два пункта—чет верный и пятый. Вот они: "Крепальщик шахты К. Марса тов. Жаркевич с 4 января перемещается на должность горного десятника с окладом 65 руб. Гортный десятник шахты К. Марса тов. Черновский М. с 1-го января увольняется по сокращению штата".

Для чего это сделано? Одного уволи по сокращению штата и уплатили ему выходное пособие, а через три дня на его место привали другого.

К. Нарымов.

На стальных путях

Как работают служба связи и электротехники

(Ст. Топки).

Техническая сторона

Второй участок обслуживает 493 километра телеграфных, телефонных и сигнализационных линий. Он имеет 15 телеграфных и 2 метеорологических станции. По участку ощущается острый недостаток телефонных аппаратов и часов. За наименьшим таковых в складе участка, а также и в управлении—удовлетворять требования служб не представляется возможным.

Крайне необходим телефонный коммутатор большой емкости. Телефонные и телеграфные аппараты в большей части неисправны. В ремонт их отправлять тоже нельзя, т. к. для замены их в запасе участка ничего нет, а на месте нет инструмента и мастерской.

С приемом Новостройки, нужда в технических аппаратах увеличилась, т. к. от Новостройки технический инвентарь принят с изношенностью до 60 процентов. Местная динамо-машина загружена на 45 процентов. Есть возможность увеличить ее нагрузку, но нет толстых проводов. Представленная смета на дооборудование электроосвещения управлением отклонена за неимением кредита.

Администрация экономит, а кондуктора мерзнут

В кондукторский резерв ст. Топки принято очень много новых людей. Большинство из них не имеют хорошего тулупа и пальто, а ездить приходится в большие морозы.

В кладовой имеются пимы (пар 16), но администрация их для чего-то "экономит" а кондуктора—хоть замерзай. Муха.

ТЧ 8 не при чем, „виноват“ холод..

Возле вокзала ст. Топки стоит будка осмотра. Сюда приходят смазчики и осматривают вагоны погреться, а в будке хоть волков морозь. Холод в будке такой же, как и на улице, а все потому, что дверь не закрывается как следует.

Неоднократно писались и говорилось об этом администрации, но ТЧ 8 (нач 8 уч. службы тяги) смотрит на все сквозь пальцы.

П. Х.

Не калечьте людей!

В Топках на прокладке пути на станции работают несколько десятков рабочих. Одежда у них плохая, а работать приходится при 35-40 градусном морозе.

Старший наблюдающий за работами, не дает рабочим на минутку отлучиться, чтоб погреться. Было уже несколько случаев обморожения.

Не надо заставлять рабочих до полумертви мерзнуть, а то они неделю проработают, а год придется их лечить.

А. С.

Выпиши свою газету „Кузбасс“

"Без аппарата мы бы давно погибли. Без систематической и упорной борьбы за улучшение аппарата мы погибнем до создания базы социализма". ЛЕНИН.

Производственная работа и взаимоотношения штата с администрацией

Работа телеграфа, в связи с увеличением движения и открытием конторы отделения в Топках, увеличилась на 23 проц. Штат телеграфа недостаточный. Управление обещает выслать телеграфистов, но таковые не едут из-за квартирного кризиса в Топках. Штат телеграфа на 50 проц. не соответствует требованиям службы.

Телефонный коммутатор не исправлен, из-за чего бывают частые нарушения на несвоевременный ответ по телефону. В ночное время телефонистки нет и дежурным телеграфистам приходится бегать от аппарата к телефону. Взаимоотношения администрации с работниками связи не вполне хорошие.

В настоящее время еще не выявлено реальной экономии. Можно лишь указать на сокращение потребления смазочного материала по местной электростанции с 10-ти до 2-х пудов. Это достигается путем некоторых технических приспособлений.

В общем, много нужно еще поработать, чтобы ликвидировать самые крупные недочеты и привести участок в должный порядок. Паровоз.

Преступная халатность

На ст. Кузнецки замерзают пассажиры.

Администрация станции не обращает внимания.

Опасание поездов на 12 часов и больше по Кольчугинской ветке считается явлением обычным. Таким образом, пассажирам приходится иногда сидеть на вокзалах по целым суткам в ожидании поезда. Особенно опутательно это ожидание на ст. Кузнецки, где помещение совершенно не отапливается и, кроме этого, во многих зимних рамках отсутствуют стекла. Тем температура настолько низка, что в катанках и шапках нет терпения сидеть. Пассажиры с маленькими ребятами переживают мученья.

Помещение освещается какой-то маленькой копилкой, дающей ужасную копоть и угар. Отсутствуют мусорные ящики и плетельницы.

Весь сор пассажирами валится на пол и по несколько дней он не убирается. Полы, при такой низкой температуре, вряд ли моются. Бака с водой на вокзале не имеется.

После того, как закрывается водогрейка, пассажирам приходится глотать лед или есть снег.

Такая обстановка на ст. Кузнецки служит источником заразы для проезжающих пассажиров и много уносит силы и здоровья,—а все по милости разгильдяйства администрации.

Необходимо, кому следует, обратить внимание на халатное отношение должностных лиц, а санитарному надзору корздрава рекомендуется почаще заглядывать в вокзальные помещения. Проезжающий.

Что надо сделать на втором участке

(Ст. Топки)

На последнем заседании МК 3, совместно с профделегатами, был заслушан доклад начальника связи и электротехники второго участка. После объявленных прений по докладу, заведенные постановления:

"Поставить вопрос перед управлением об удовлетворении неотложных нужд участка связи в техоборудовании, материалах, кредитах и т. д. и для усиления электротехники участка.

Предложить ШЧ 2 устранить имеющиеся дефекты в электроосвещении, путем проведения необходимого ремонта местной машины.

Поставить вопрос перед управлением о высылке на участок вагона мастерской для необходимого ремонта по линиям.

Поднять квалификацию телеграфистов, путем устройства бесед по специальности, с обязательным привлечением на таковые более слабых товарищей". А.

Правда-ли?

Верно-ли, что инженеры на заводе грубо обращаются с рабочими, кричат на них, неважно что, иногда, рабочие боятся обратиться к нему со своими нуждами. Р.

Верно-ли, что мастер Ровняков (в котельном цехе Химзавода) кричит на рабочих, со слезами бросает инструмент (а даже пытается ударить рабочего паяльником)?

Верно-ли то, что если рабочий сомневается в грубости мастера в профессии, то ему за это придется выслушивать угрозы? Нет.

Новости дня

Учет душевно больных. Округ, заводские врачевские участки и все больницы приступили к учету душевно-больных по округу. Прорабатывается вопрос о их патронировании (покровительстве).

Метеорологическая станция. Округ постановил организовать в Щегловске окружную метеорологическую станцию.

Пленум не состоялся. Пленум городского совета, намеченный на 16 января — не состоялся. Вместо 120 делегатов, прибыла лишь 27.

В значительной степени это вызвано морозами (многие из членов пленума живут в заочной части города).

На земельное совещание. В Новосибирске открылось краевое земельное совещание. Представителем Кузнецкого округа туда делегирован зав. скваз, тов. Фаломов.

75 радио-приемников. Округ постановил высылать в Москву до 75 радио-приемников. Из них — 24 громкоговорительных и остальные — любительские. Большая часть приемников (они пребывают на днях) будет послана в районы.

Развитие огородничества. Овощи в Щ. районе необычайно дороги. Подвоз этих продуктов на базар очень слабый — и рабочему приходится переплачивать чуть не вдвое.

Теперь округ, совместно с местхозом приступили к проработке вопроса о развитии огородничества в окрестностях города. О осуществление этого мероприятия даст возможность значительно удешевить овощи.

Гнилого леса не заготавливать. Округ постановил прекратить заготовку леса. Д. (их было бывало случаи поступавшая гниль в древесину. Это удорожало ее общую стоимость и приводило к конфликтам с заказчиками).

Акорт в Кузнецке. Округ приступил к проработке вопроса об открытии в Кузнецке отделения «Акорт» (англо-первое о-во розничной торговли). В связи с переброской в Кузнецк управления Новосибирска и работами на Тельбессе, — ужас в этом большая.

Помощь домаку. Госбюджет до сего времени не открыл кредита на нужды Щегловского домаку. Поэтому, он и долгие отстал взаимобезразно 500 рублей на питание закулочевых.

Регистрация заводов. Округ постановил проводить работу по регистрации молочных, маслоделательных и сыроваренных заводов округа. Учет будет закончен к середине февраля.

В президиуме окрисполкома

Ветеринарно-попечительское общество Президиум окрисполкома утвердил план проведения в округе ветеринарно-попечительских съездов.

Съезды будут проведены в 3 пунктах: Кузнецке, Ленинске и Щегловске.

Цель проведения съездов — создание попечительского общества.

Гражданам, вступавшим в это о-во будут предоставляться различные льготы, как то: внеочередная бесплатная помощь, преимущественное пользование производителями государственных конюшен и т. д.

В программу предстоящих съездов будет включен вопрос о борьбе с антисанитарным состоянием в сырьевых предприятиях (кожевенных, шамокатных и др.).

Отпраздновали двухлетие физкультуры

(Химзаавод)

15-го и 16-го января Химзааводский кружок физкультуры устраивал вечера, посвященные двухлетию существования кружка. Подготовительная работа велась уже давно. На оба вечера рабочим завода розданы приглашения бесплатно.

Вечер открылся восторженным словом председателя. Раньше, говорит он, у нас не было средств на закупку инвентаря. Сейчас мы этого добились. Открыта лыжная станция, каток и др.

После этого, инструктор кружка физкультуры коротко рассказал присутствующим о значении физкультуры в условиях работы на химическом производстве.

КАК ПРОХОДЯТ ПРЕДВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ

Активно участвуем

17-го января состоялось предвыборное собрание членов союза раброс в медсантруд. Быстро наполняется комната № 7 здания окрисполкома. Регистратор записал 120 прибывших; должно было быть 150.

По первому вопросу (о задачах горсовета) тов. Пузанов сказал: перед нами боевая задача — привлечь широкую массу трудящихся к участию в работе советов.

Что сделал горсовет за год? Работа есть: строительство, мощение улиц, постройка мостов и т. д.

Несувишь участия профорганизаций в выборах советов прошлого года, тов. Пузанов говорит: 46 проц. участвовавших в выборах — цифра слишком маленькая. В текущем году этого быть не должно.

Новый состав горсовета должен учесть недочеты прошлой работы. После доклада поступило 16 вопросов. Спрашивали:

— Как будет проводить горсовет руководство по оказанию медицинской помощи населению?

— В каком состоянии библиотечное дело в городе?

— Какая была увязка Кемеровского ЦРК с горсоветом и в чем она выражалась?

— Будет ли горсовет распорядителем кредитов?

— Предлагается ли к открытию детская амбулатория?

— Что сделано для улучшения быта рабочих и служащих города? Тов. Крылов сказал: докладчик очень слабо осветил работу горсовета. Не зная всех недочетов, мы не сможем указать на них и дать наказ новому горсовету.

Лечебная помощь населению поставлена весьма слабо. Бешенство принимает угрожающие размеры, но что предпринято — ничего.

Избиратели указывали на слабое наблюдение за школьными помещениями. Освещение очень плохое.

Обследование и медосмотр показали, что вполне здоровых детей остается лишь 10 процентов.

Отсутствует надзор за муниципализованными строениями.

После заключительного слова тов. Пузанова принимается предложение: члены советов не должны пропускать предвыборных и выборных собраний.

Вторым вопросом стояло обсуждение кандидатур. От обоих союзов выделено по 4 человека.

Собрание прошло особенно оживленно. В прениях выступали 16 человек. А. Креков.

Горсовет мало уделял внимания благоустройству

— ТАМ ГОВОРИЛИ ИЗБИРАТЕЛИ.

В воскресенье 16 января к вечеру зал профклуба наполняется. Это неорганизовано с населением 4 района. Сегодня их предвыборное собрание. Пригласено 200 человек. Зарегистрировано 120.

Собрание открывается докладом о задачах горсовета.

После ряда вопросов: как выполнялся план работы горсовета? финансовое состояние? и т. д. — началось прения.

Выступили лишь два товарища, которые указали, что горсовет мало уделял внимания благоустройству города. Малоактивные члены горсовета. Это видно из того, что из 50-ти членов сейдий заседания посещали 10 — 13 человек.

Кандидатами в горсовет выданы восемь человек. Ленинец.

Календарь предвыборной кампании горсовета

Сегодня состоится четыре предвыборных собрания горсовета.

В Кемеровском народном доме в 6 часов вечера — собрание рабочих и служащих поверхностных цехов.

Сегодня — три профсоюзных собрания. Советские служащие собираются в окрисполком и клубе административного отдела; рабземлесовцы приходят в здание ордемууправления.

Все на предвыборные собрания!

Наука и техника.

Громкоговоритель в трамвае.

Ленинградский изобретатель Степанов устроил «громкоговоритель» для трамвая. Не «станок» нагонимый через громкоговоритель, не отрываясь от своего дела, называет останку, при чем его слышно в обоих вагонах.

Безопасный трамвай.

В Париже испытан новый тип безопасного трамвая, моментально останавливающегося при несчастных случаях. Испытание дало хорошие результаты.

Обезьяны для омоложения.

В Одессу прибыла большая партия обезьян и других животных, над которыми ученые СССР будут производить опыты омоложения.

Радио через телефон.

В Ленинградском обществе «Радио-передатчик» разработан интересный проект: предоставить каждому абоненту телефона возможность слушать радио с помощью только телефонного аппарата, без радио-приемника или какого-либо дополнительного оборудования.

Кино-архив в Соединенных Штатах.

В Соединенных Штатах правительством устраивается архив для кино картин. Для этого архива будет образовано 20 помещений, в которых и кино будет храниться до 1 000 000 фильмов. В целях наилучшего сохранения фильмов, температура в помещениях будет поддерживаться на одном уровне с тем расчетом, чтобы фильмы могли сохраняться сотни лет.

Подводный туннель для автомобилей в Колораго.

В Колораго приступлено к осуществлению проекта подводного туннеля между городом Колораго и островом Амагор. Туннель этот, или вернее два туннеля, из которых каждый предназначен для движения лишь в одном направлении, имеет своим назначением разгрузить существующий мост Лангребро и устроить специально для автомобильного сообщения. Ширина мостовой в каждом из туннелей — 6 метров. По сторонам мостовой будут устроены тротуары для пешеходов по три четверти метра шириной каждый.

Нам пишут Ленинский РИК.

«Безхозяйственность Ленинского РИКа» (Кузбасс), № 218 Автор заметки пишет, что Ленинский РИК продолжает вести расхиленные денег безхозяйственно. В частности на пожарную команду израсходовано столько, что и кино было сдержать еще одну команду. Сообщаем, что по смете на 25-26 год нам отпущено 3745 руб., израсходовано — 4145. Имеется перерасход на сумму 400 руб. Вызвано это поведением получением сметы.

Вопрос о сокращении лошадей стоял на обсуждении бюджетной комиссии, которая решила оставить всех лошадей, так как при 5 конях не сможем обслужить население противопожарными мерами.

Бабин получил деньги на пошивку ремней один раз — 10 руб. Это видно из проверки всех отчетов. Пред. РИКа Ефремов.

Смесь

Неожиданные свидетели далекого прошлого. Изучая срез различных пород деревьев, отличающихся долговечностью (такую особенно отличает американские секвой или воллигтония, возраст которых измеряется тысячелетиями), американский ботаник, профессор Дуглас установил чрезвычайно интересное соотношение между толщиной нарастающих в течение жизни дерева колец и солнечной деятельностью.

Путем сопоставления известных нам исторических данных о наиболее энергичных периодах деятельности солнца с характером образовавшихся за это время слоев, — Дуглас явственно обнаружил известные утолщения слоев дерева за это время.

Эти старики растительного мира являются таким образом свидетелями и повествователями о солнечной деятельности тех отдаленных периодов времени, о которых у нас не осталось никаких астрономических сведений.

Самый большой в мире фотографический аппарат. Колоссальных размеров фотографическая камера, в 7 метров длины, сооружена недавно в Германии. Внутри камеры могут поместиться несколько человек; размер пластинок этой камеры около 8 кв. метров, вес пластинки около 45 кг.

Уже испытанная в Неаполе, — камера дала прекрасную панораму города с окрестностями.

Главное назначение и цель этой необычайных размеров камеры — помочь при составлении топографических карт, богатых мельчайшими деталями, ускользающими при воспроизведении обыкновенным аппаратом.

Бушменская овеча. Человек для удовлетворения своих нужд пользуется тем, что у него под рукой, и для землекопа так же естественно пользоваться для освещения своей юрты толченым говяжьим жиром, как и для народов умеренного пояса — салом барана или свиньи, переработанным в виде сафьяной свечи. Но иногда бывает, что природа приносит свои дары в таком виде, что человеку не приходится их и перерабатывать, а остается только взять их и ими пользоваться. К числу таких «даров» предметов обихода принадлежит растение, встречающееся в кустарниковых зарослях южной Африки. Населяющие эту тропическую область бушмены, народ стоящий на очень низкой ступени цивилизации, давно уже обратили внимание на драгоценное свойство этого растения: если его зажать, оно долго горит ровным светлым пламенем. Таким образом, бушменские хижины в черные тропические ночи освещаются отличным и очень дешевым канделябрами.

Таинство телеграфирования.

Радио-телеграммы можно подслушивать, передаваемые по подводному кабелю телеграммы можно перехватывать, все, даже самые сложные, системы шифров можно расшифровывать, — только одна новая система исключает, повидимому, возможность этого. Эта система выработана после семи лет работы берлинским инженером Александром Крига. Его машина состоит из ящика из легкого металла, который содержит «шифровое колесо» и две пластинки с буквами. Каждая из этих пластинок содержит 20 букв или цифр, которые можно менять. Внешняя пластинка представляет собою открытый алфавит, а внутренняя служит для шифрования текста. Путем вращения «шифрового колеса» и пластинок, расположенных симметрично одна по отношению к другой, можно получить колоссальное количество комбинаций и ключей. Главное преимущество этого изобретения заключается в том, что перед машиной и позади нее можно включить по две пишущих машины любой системы. На одной машине пишут настоящий текст, другая же машина записывает шифрованный текст. При расшифровании, машины путем особого приспособления включаются в обратном порядке. К этому аппарату можно присоединить также приспособление для записывания на расстоянии.

Подводный глаз

Проф. Лангжен изобрел приспособление, дающее возможность каждому пароходу в любом месте немедленно установить глубину моря или расстояние от скалы, льдины и т. д. Это изобретение основанное на радио-технике, окажет значительную услугу при изучении морских глубин и сделает мореплавание значительно более безопасным.

Выговор

На основании постановления дисциплинарного суда от 28 декабря 1926 г. — брадмейстеру пожарной команды гор. Щегловска, Корякину Федору Ивановичу, за появление в нетрезвом виде на месте пожара горевшего кирпичного сарая 12 июля 26 г., об является выговор с опубликованием в газете.

Председатель диссуда (подпись).

Ответ. редактор М. Г. СОСИН.

ЖЕЛЕЗО

укрупненное продает типография издательства газеты «Кузбасс».

ПРЯНИЧНЫЕ и КОНДИТЕРСКИЕ ИЗДЕЛИЯ

всевозможных сортов в большом выборе по самым умеренным ценам, на дорожке Томска и Новосибирска, предлагает к продаже кустарная прянично-кондитерская мастерская Хухлаева в г. Щегловске, кв. 46, м. 6.

Извещение.

Все члены союза советскослужащих, почему либо не посетившие предвыборное собрание горсовета, должны собраться 19 января, в 6 ч. вечера в клуб окрисполкома.

15 января утеряны на имя Эдльштейна на Сильвестра документы:

- 1) Удостоверение № 1596.
- 2) Паспорт кн. за № 274.
- 3) Чл. кн. профессора ВСГ.
- 4) План на дом, кв. 2, место 12.
- 5) Разреш. местхоза на постройку дома, от 23 года.
- 6) Справка страх. конторы.
- 7) Выписка о рождении дочери.
- 8) Уд. местхоза о фактич. выдании мной моего ривчества.

Нашлишего, за вознаграждение, прошу возвратить по адресу: Советская 160, на кв. 2, место 12. 1-81

С 15 ЯНВАРЯ В ЛЕНИНСКЕ ОТКРЫВАЕТСЯ

отделение издат. газ. «Кузбасс». ПОДПИСКУ НА ОКРУЖНОЮ И ЦЕНТРАЛЬНЫЕ ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ. ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ И ИЗВЕЩЕНИЙ ДЛЯ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС», а также всякие заявления в адрес редакции. Зав. отделением Х. М. Сиротин.

В ночь с 31 декабря на 1 января в 7 часов вечера неизвестными из барака № 69 Химзаавода похищены гр-н Полякова Дмитрия Ивановича вещи: два женских пальто, одно серое с серым каракулевым воротником и черное с черным каракулевым воротником, кожаная туфурка и кашкилевая шапка, на сумму 400 рублей. Обнаружившему будет выдано вознаграждение. 76

Пристал ценю английский сеттер. Через три дня считая собственным. Спросить: Новикова, Почтовая 7, кв. 5.

Утеряны документы.

- Контр-марка № 6683, выд. Лен. рудоупр. на имя Чулаева А. Ф. 29
- Контр-марка № 6682, выд. Лен. рудоупр. на имя Чулаева Ф. Д. 30
- Контр-марка № 6684, выд. Лен. рудоупр. на имя Пранюшина П. Д. 31
- Контр-марка № 6685, выд. Лен. рудоупр. на имя Пранюшина И. Д. 32
- Контр-марка № 6686, выд. Лен. рудоупр. на имя Пехтерева И. Н. 33
- Воен. уч. карт., выдан. Мунгатским полк. воен., уч. карт., выдан. на имя Жукова И. В. 34
- Воен. уч. карт., выдан. Лен. воен. отд. на имя Устюжанина И. В. 35
- Воен. уч. карт., выдан. Лен. воен. отд. на имя Шаршурова В. Е. 36
- Воен. уч. карт., выдан. Лен. воен. отд. на имя Кришунова Т. И. 37
- Воен. уч. карт., выдан. Лен. воен. отд. на имя Чеботарева С. В. 38
- Воен. уч. карт., выдан. Лен. воен. отд. на имя Логунова Г. С. 39
- Воен. уч. карт., № 56, выд. Буков-Алексовиц, вол. воен. П. Е. 40
- Воен. уч. карт., выдан. Лен. воен. отд. на имя Кулашкова Д. А. 41
- Воен. уч. карт., выдан. Лен. воен. отд. на имя Л. Гуаева С. М. 42
- Воен. уч. карт., выд. Шалаболинским полк. воен., Барнаульского уезда на имя Шейдина П. Д. 43
- Контр-марка № 3080, выд. Лен. рудоупр. на имя Нишова И. Н. 44
- Воен. уч. карт., выдан. Лен. воен. отд. на имя Медведева В. С. 45
- Воен. уч. карт., выдан. Лен. воен. отд. на имя Логунова П. Г. 46
- Контр-марка № 669, выд. Лен. рудоупр. на имя Володина И. С. 47
- Партбилет № 92705, выд. окружкомом на имя Андреева Е. А. 83
- Уч. воен. билет, выд. Щаповским военком. на имя Жукова Г. А. 84
- Чл. кн. ЦРК, выд. на имя Алмазова А. 85
- Лич. кн., выд. Усть-Сосновским райком на имя Степанова Е. 42
- Лич. кн., выд. Титовским полк. воен. на имя Шума К. 41
- Лич. кн., выд. Усть-Сосновским воен. стол. на имя Кричко Н. П. 40
- Член. бил. проф. Горн. и уд. лич., выд. Мал. ском с/с на имя Жердева И. В. 109
- Лич. кн., уд. лич., выд. Толкинским с/с в больн. кн. на имя Чернова А. Д. 106
- Чл. бил. с/с. Вост. белое, выд. Тюменским окркомом на имя Шалинина М. Ф. 111
- Лич. кн. № 229, выдан. на имя Шалинина М. Ф. 110
- Партбилет ВКП (б) № 443017, лич. кн., член бил. советского и уд. лич., выдан. Кузнецким ОАО на имя Путилова И. В. 108
- Сбер. кн., выд. Толкинским, трудоберкаской на выд. советскослужащих Толкинское района. 107
- Уд. лич. и уч. воен. кн., выд. Чистопольским уезд. мичальским военком. 86
- Чл. кн. ЦРК за № 1849, выд. на имя Шакирова. 87
- Уч. кон. карт. серж. ШЧ, выдан. на имя Корманова П. И. 89
- Уд. лич., выд. Щаповским с/с на имя Бордюкина Е. 90
- Расч. кн. № 1408, выдан. Непрудн. управл. на имя Воронина И. 91
- Воен. уч. карт., выдан. Мунгатским полк. воен., Щапов. уезд. на имя Смирнова И. П. 88
- Уд. лич., выд. Лен. райкомом на имя Елютановой Е. И. 24
- Воен. уч. карт., выдан. Лен. воен. отд. на имя Кузнецова Д. И. 25